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软件企业认证

为推动我国软件产业和集成电路产业的发展，增强信息产业创新能力和国际竞争力，带动传统产业改造和产品升级换代，进一步促进国民经济持续、快速、健康发展，2000年6月24日，国务院发布18号文件――《鼓励软件产业和集成电路产业发展的若干政策》。

　　政策目标：

　　1、通过政策引导，鼓励资金、人才等资源投向软件产业和集成电路产业，进一步促进我国信息产业快速发展，力争到2010年使我国软件产业研究开发和生产能力达到或接近国际先进水平，并使我国集成电路产业成为世界主要开发和生产基地之一。

　　2、鼓励国内企业充分利用国际、国内两种资源，努力开拓两个市场。经过5到10年的努力，国产软件产品能够满足国内市场大部分需求，并有大量出口；国产集成电路产品能够满足国内市场大部分需求，并有一定数量的出口，同时进一步缩小与发达国家在开发和生产技术上的差距。

　　软件产业政策

　　国务院印发的《鼓励软件产业和集成电路产业发展若干政策》的文件中，制定了软件产业发展的若干政策，其中：

　　投融资政策

　　(一)尽快开辟证券市场创业板。软件企业不分所有制性质，凡符合证券市场创业板上市条件的，应优先予以安排。

　　(二)对具有良好市场前景及人才优势的软件企业，在资产评估中无形资产占净资产的比例可由投资方自行商定。

　　(三)支持软件企业到境外上市融资。经审核符合境外上市资格的软件企业，均可允许到境外申请上市筹资。

　　税收政策

　　在我国境内设立的软件企业可享受企业所得税优惠政策。新创办软件企业经认定后，自获利年度起，享受企业所得税“两免三减半”的优惠政策，即：自获利年度起，第一年和第二年免征企业所得税，第三年至第五年减半征收企业所得税。

　　对国家规划布局内的重点软件企业，当年未享受免税优惠的减按10％的税率征收企业所得税。国家规划布局内的重点软件企业名单由国家计委、信息产业部、外经贸部和国家税务总局共同确定。

　　对软件企业进口所需的自用设备，以及按照合同随设备进口的技术(含软件)及配套件、备件，除列入《外商投资项目不予免税的进口商品目录》和《国内投资项目不予免税的进口商品目录》的外，均可免征关税和进口环节增值税。

　　软件企业人员薪酬和培训费用可按实际发生额在企业所得税税前列支。

　　出口政策

　　软件出口纳入中国进出口银行业务范围，并享受优惠利率的信贷支持；同时，国家出口信用保险机构应提供出口信用保险。

　　软件产品年出口额超过100万美元的软件企业，可享有软件自营出口权。

　　根据重点软件企业参与国际交往的实际需要，对企业高中级管理人员和高中级技术人员简化出入境审批手续，适当延长有效期。具体办法由外交部会同有关部门另行制定。

　　采取适应软件贸易特点的外汇管理办法。根据软件产品交易(含软件外包加工)的特点，对软件产品出口实行不同于其他产品的外贸、海关和外汇管理办法，以适应软件企业从事国际商务活动的需要。

　　鼓励软件出口型企业通过GB/T19000—IS09000系列质量保证体系认证和CMM(能力成熟度模型)认证，该认证分为5级，最高级别为5级，有不同的奖励资金。其认证费用通过中央外贸发展基金适当予以支持。

　　重点软件企业认定

　　重点软件企业认定申请提交的材料：

　　（1）重点软件企业认定申请表

　　（2）企业法人营业执照副本及复印件（申报时携带原件）；

　　（3）自主开发或拥有知识产权的软件产品的证明材料复印件；

　　（4） 资产负债表、损益表、现金流量表、企业所得税纳税申报表、人员配置表；

　　（5） 软件企业认定证书复印件（申报时携带原件）；

　　（6） 获得国家级、部级奖励的证书复印件；

　　（7） 产品占有市场的详细资料及附件；

　　（8） 软件企业出口情况；

　　（9） 系统集成企业的资质等级证明材料及复印件；
